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Ata da 18ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 34ª legislatura 

da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 15/06/2023. 

   

Aos 18 dias do mês junho de 2023, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da Câmara 

Municipal Salinópolis, Palácio Manoel Pedro de Castro, Plenário Raymundo Nogueira 

Gomes, situado na Avenida Beira-Mar nº 1117, precisamente às 9:00hs e 15 minutos 

o Sr. Presidente iniciou a reunião solicitando ao 1º Secretário fazer a chamada 

nominal dos senhores Vereadores e Vereadoras, de acordo com o livro de presença 

estavam 10 Vereadores (a) presentes, faltas justificadas dos Vereadores Argeo Corrêa, 

Denys Lucio, das Vereadoras Luna Gabriela, Vera Lucia. No horário de expediente 

foram feitas várias leituras de correspondência recebidas. Logo após o Presidente 

passou para o grande expediente, apresentação de requerimentos, projetos de leis, 

resoluções pelos Srs. Vereadores. Vereador João Erivaldo, apresentou (01) indicação 

ao Prefeito Municipal, pedindo a construção de uma praça pública entorno da Igreja 

Santa Ana no bairro da ponte. Vereador Sandro Marcelo, apresentou (01) indicação 

ao Prefeito Municipal. Vereador Tonhão reiterou (02) requerimentos de sua autoria 

aprovados em 2021. A seguir o Presidente passou para assuntos livres. Usando da 

palavra o Vereador Rosinaldo Martins, 
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Usou da palavra o Vereador Tonhão,  

 

 

Fez uso da palavra o Vereador Argeo Corrêa, fazendo prestação de contas do seu 

mandato para o povo de Salinas, estive sexta-feira em Belém no gabinete do 

Deputado Roni, estive na COHAB para ter informação como está procedendo a 

liberação da 2ª parcela do cheque moradia fui orientado pela Secretária que eu 

fizesse um relatório das demandas das pessoas que me procuram pra repassar a ela 

pra depois dá a resposta do andamento dos processos, dizer que fui na Defensoria 

Pública fazer parceria pra solicitar emissão de RGs, e certidão para outro bairro de 

Salinópolis. Dizer ao Presidente que na última terça-feira estive na orla do maçarico 

e deparei com um senhor que estava bravo deferiu palavras que não conhece 

dizendo que os 13 Vereadores eles não fazem nada nem qual é a função no 

Município. Dizendo que no Maranhão os Vereadores fazem alguma coisa, o qual 

mostrei o meu WhatsApp pra ele estou aqui me solidarizando com todos os 

Vereadores, disse ainda, que a primeira função do Vereador é ser assistencialista do 

povo porque estamos sempre ajudando a comunidade mostrei 04 famílias que me 

procuram pra comprar medicamentos pois estão passando necessidades como 

também tenho de outra cidadã me ligou de Belém estava sem dinheiro da passagem, 

eu ando de cabeça erguida em qualquer rua de  Salinópolis, porque estou cumprindo 

o meu papel como legislador, dizer que vai ser debatido na Assembleia Legislativa 

sobre a questão dos aterros sanitários com a participação do  o Deputado Roni Silva, 

muito obrigado bom dia a todos. Fez uso da palavra o Vereador Eron Teixeira, 

cumprimentando a mesa diretora, Srs. Vereadores (as) público presentes bom dia a 

todos, eu não pude estar presente na Vila de São Bento da copa rural que tem sido 

um sucesso muito e apoio do Prefeito Municipal e dos Vereadores, fazendo as minhas 

palavras das palavras dos Vereadores André, Dalte, aos esportes das comunidades de 

Salinas, quero me congratular com o Prefeito Kaká Sena e a Secretaria Márcia Beatriz, 

pelo pre-enem no Cecilia de Nazaré, mais de 200 alunos estão fazendo novamente o 

cursinho os vencedores do amanhã, eu desejo a todos os alunos que sejam 

esforçados pra passarem no vestibular, falar também sobre o áudio do cidadão de 

São João de Pirabas, não conhece e nem o vi mais gordo mais parece que é vice-

prefeito, aonde chamou pra todos nós de borra calça se referindo quando o ex-

prefeito de Salinas quando falava todo mundo se vazava acho que todo mundo viu 

o áudio infelizmente o que a gente tem visto da administração pela rede social de 
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São João de Pirabas está um caos falta de remédios, falta de pagamentos e de 

vergonha na cara  excesso de roubalheira, ladroagem o que tem ali naquela cidade. 

Eu até que era um pouco simpático pelo pai desse rapaz gostaria até que eles 

voltassem a comandar novamente Pirabas, mais parece que é farinha do mesmo saco 

e que embrulha até o nosso estomago quando pensamos naquilo, mais deveriam se 

preocupar com a cidade deles eu levei um murro na nuca mais a bem da verdade não 

senti porque a mão do homem deixa pra lá isso, bateu e saiu correndo quero dizer 

pro forastão está ai quando esse cidadão falava aqui em Salinas, e uma pequena parte 

ficavam com medo era Prefeito de Salinas, ameaçava era ditador, brabo fazia e 

acontecia tirava dinheiro dos trabalhadores botava na rua enfim mais era Prefeito, 

esse cidadão deve saber que lá em Pirabas não é nada mais manda em todos eles e 

ficam calados a Câmara tem 13 Vereadores todos se calam inclusive ele o Vice- 

Prefeito está sendo mandado e humilhado por um camarada que não é nada só é 

marido da Prefeita, então tem que tomar um chá de semaquol, aqui em Salinas, tem 

pessoas que honra a calça que veste e nesse nosso caso nós denunciamos no 

Ministério Público está rolando o processo no dia que foi marcado a audiência eu 

estive presente, esse homem é tão valentão pra vocês que pra mim só é grande pra 

calcas dele ele passou duas vezes em frente do Fórum não teve a coragem de entrar 

pra conversar estamos aqui pra ajudar seria muito bom que outra leva de políticos 

pra ser Prefeito de Pirabas. Pede aparte o Vereador João Erivaldo, disse ao Vereador 

Eron que viu esse áudio e quando ele se reporta que aqui em Salinópolis, não há 

homem e que toda as vezes que o ex-prefeito faz videio todo mundo se borra de 

medo todos somos frouxos, mas Vereador vou dá só um lembrete porque no dia que 

V. Exª foi agredido aqui dentro desta Casa de Leis, uma falta de respeito com o povo 

salinopolitana, o Presidente da Câmara estava embasado dentro do nosso plenário 

eu fico indignado a esse pessoa que ele não me representa porque que me 

representa é o povo de Salinas, que me deu oportunidade de estar aqui e devo 

satisfação Vereador Eron, enquanto esse cidadão que lave a boca pra poder falar do 

nosso povo salinopolitana, como vice- prefeito que fiscalize a Prefeitura e tome as 

providencias cabíveis. Vereador continua com a palavra, tirando o saudoso Bosco 

Moises, o resto da Prefeitura é só pra fazer vergonha a cidade, desejo um abraço 

grande a todos os moradores de São João de Pirabas, muito obrigado a todos vocês.  

Fez uso da palavra o Vereador Dalte Gomes, cumprimentando a mesa diretora, Srs. 

Vereadores (as), venho aqui parabenizar o Prefeito Kaká Sena, pelo total apoio pela 

9ª copa rural na Vila de São Bento, estavam presentes vários times de outras vilas, 
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agradecer os Vereadores pelo apoio que deram, falou sobre  a reforma  que o Prefeito 

está fazendo na Escola que está sendo feito na Vila do São Bento, Prefeito esse que 

vem trabalhando em todas as Secretarias, na educação, postos de saúde, esportes do 

nosso Município, um Prefeito que vê a necessidade dos trabalhadores do nosso 

Município e estar pagando bem coisas que na gestão passada não fazia falou ainda 

sobre as construções das unidade de saúde que o Prefeito está fazendo nas Vilas de 

São Antônio de Urindeua, Derrubadinho, estavam abandonadas isso que é 

compromisso com o povo  tem Vereadores  que falar que o Prefeito não faz nada no 

Município. Vereador André Barros, pede aparte, dizer quando fomos no início da 

copa rural vimos o portal na entrada da Vila, uns diziam que antes não sabiam a 

estrada da Vila de São Bento porque não tinha identificação da Vila. Vereador 

continuou com a palavra, parabenizou a Secretaria de Agricultura pelo trabalho que 

está fazendo nas vilas através do Secretário Erik, com o total apoio do Prefeito Kaká 

Sena, ainda tem Vereador que diz que ele não está fazendo nada, então é muita dor 

de cotovelo, bom dia a todos. Pediu a palavra o Vereador Marcelo Pinheiro, agradecer 

a Deus pelo ar que respiramos, cumprimento a mesa diretora, Srs. Vereadores (as) 

público presentes, falar um pouco da prestação de contas a gente vem sempre 

visitando indo até as comunidades pra ver os anseios e levar até o Prefeito Kaká Sena, 

na última quinta-feira, ouvir falar aqui que o bairro bom jesus estava só entulhos, não 

sei se essa pessoa que falou foi até o local ou alguém repassou essa mensagem pra 

mesma, mais após a sessão as duas horas da tarde estive na principal da rua bom 

jesus e nas transversais e registrei que no bairro todo não se encontrava sujo, a 

Prefeitura tinha feito a limpeza, então temos que ter muito cuidado quando a gente 

vai falar coisa que de fato não procede principalmente quando a gente ouve da boca 

de segundo as vezes pode ser até armadilha, até então é o meu serviço de ir até o 

local e verificar não só nessa situação nas demais como foi bem falado aqui a questão 

de medicamentos em alguns postos de saúde e reformas de alguns postos de saúde, 

estão precisando por isso que colocamos o nosso mandato seja de fato feito pra que 

o problema possa ser solucionado Vereador João, fiquei preocupado e fui até o local 

e pude constatar que o bairro do Bom Jesus estava completamente limpo e 

percebemos que a prefeitura faz uma limpeza hoje e amanhã o entulho volta a ficar 

na frente das residências, penso eu, que pra essa pessoa tanto faz como tanto fez, é 

obrigação da prefeitura sim, mas não limpando todos os dias o mesmo entulho já foi 

retirado uma vez, sabemos que a prefeitura trabalha com cronograma, então temos 

que ter a consciência de cobrar quando algo não acontece e também parabenizar 
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quando está acontecendo, mas vivemos em uma política e não vamos agradar a 

todos, eu porém posso agradar uma quantidade de pessoas por onde passo e visito, 

consigo realizar e levar algum trabalho da prefeitura pra aquele determinado lugar, 

mas em outros bairros alguém vai me odiar, pelo fato de nunca eu ter passado e 

dado atenção, lembre-se que além de mim tem outros 12 Vereadores pois não 

consigo está em vários lugares ao mesmo tempo, e por onde passei conversei, onde 

algumas coisas são de curto prazo onde conseguimos realizar outras levam tempo 

porque isso é uma administração. Vereador João pede aparte, continuamos estar na 

rua fazendo nosso papel de Vereador, ontem à tarde fui ao bairro Bom Jesus, detectei 

lixo doméstico na rua e aquilo cortou meu coração porque nos Vereadores vem 

sofrendo uma pressão juntamente com o Prefeito, falam que não cuida da cidade por 

motivos de lixo e entulhos, não é os políticos e sim nos cidadãos que não sabemos 

nos policiar pois sabemos do horário que a Prefeitura passa retirando o lixo 

doméstico é  responsabilidade de cada morador isso se queremos uma cidade limpa 

com saúde porque lixo traz doença e temos que cuidar pois o Poder Público não tem 

como conseguir avançar se não tiver o apoio da população, e aqui fica o meu apelo 

pois nossa cidade é uma das mais queridas do Estado do Pará, porém precisamos se 

unirmos pra cuidar dela. Vereador continuou com a palavra, eu acredito que 

precisamos trabalhar com a conscientização porque a Prefeitura trabalha e a gente 

nunca vai conseguir ver a nossa cidade limpa a Prefeitura acaba de limpar amanhã já 

está suja aí o culpado é o Prefeito! Não estou tapando o sol com a peneira a verdade 

ela é uma só se erra recebe critica se faz recebe aplausos, disse ainda, que essa 

semana solicitou ao Prefeito Kaká Sena, serviço de roçagem na vila novo progresso 

porque nunca foi assistida pela gestão passada, eu Vereador Marcelo Pinheiro 

consegui levar através da equatorial a iluminação pública, pra finalizar estive 

conversando com o Prefeito  o mesmo disse era pra verificar 02 lugares pra que 

possamos fazer a perfuração de água nas Vilas do bandeira, enseada é uma conquista 

pra aquela comunidade, também quero divulgar o meu trabalho que vou fazer nas 

comunidades das vilas de Santa Rosa dia 10, no Coremas dia 17, primeiro arraial com 

várias premiações e a participação das comunidades dessas vilas, no mais um forte 

abraço do Vereador Marcelo Pinheiro. Vereador Rosinaldo Martins, cumprimento à 

mesa diretora, Srs. Vereadores (as) público presentes e os que assistem pelo portal 

da Câmara, a minha vinda aqui na tribuna pra esclarecer algumas coisas que foram 

falados nas reuniões anteriores, aonde no posto da prainha não tinha médicos fui na 

Secretaria de Saúde estou com a escala de trabalho de todos os médicos aqui na 
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minha mão e todos os postos tem médico, a pessoa que vem aqui na tribuna falar e 

denegrir a imagem do Prefeito Kaká Sena a mesma é mentirosa porque tenho a escala 

dos médicos e não estão faltando médicos nos postos de saúde do nosso Município. 

Parabenizar a limpeza do meu bairro, agradeço ao Rodrigo Lemos responsável pela 

limpeza da cidade e falar que o nosso município não está trabalhando somente para 

os turistas e com isso quando virem falar alguma coisa aqui na tribuna é importante 

falar a verdade e não vá para a rede social bater foto de entulho e falar que nossa 

cidade está suja, muito pelo contrário está sendo limpa com certeza, eu acho isso um 

desrespeito com os trabalhadores da limpeza urbana, quero parabenizar o Dalte pela 

copa rural que aconteceu na vila do São Bento, foi bastante comentada você como 

Vereador da vila está de parabéns pelo trabalho realizados e os  vereadores que falam 

e criticam jamais eles vão chegar aqui ao lado da Câmara onde está essa carreta e 

fazer o vídeo dizendo muito obrigado Prefeito por  trazer um curso aqui para o nosso 

Município para beneficiar os jovens, negativo não vai acontecer, da outra vez no 

primeiro ano eu briguei aqui por um carro pipa e rolo compressor que foi levado aqui 

do nosso Município sendo patrimônio, onde tem alguns Vereadores que foram para 

a rede social protestar pra trazê-lo de volta ao munícipio porque não pertencia para 

eles e sim ao nosso município, um ótimo fim de semana a todos e bom dia. Pediu a 

palavra o Vereador Joao Erivaldo cumprimento à mesa diretora, Srs. Vereadores (as) 

público presentes e os que assistem pelo portal da Câmara, hoje minha fala é de 

agradecimento primeiramente a Deus por estar aqui nessa tribuna falando e 

solicitando melhorias para o nosso povo, no último sábado tivemos uma conversa 

com o Prefeito Kaká Sena, onde eu fiz a solicitação do Alô Comunidade para o bairro 

da ponte onde será realizado no dia 16 deste mês de junho e faço o convite a toda 

população salinopolitana que  vai ter vários serviços de identidade, óculos, a saúde 

itinerante onde vamos incrementa com sorteio de cestas básicas onde será a primeira 

vez que vai ocorrer na minha comunidade e veja quanta paciência eu tenho pois já 

aconteceu em todas as comunidades eu acredito enquanto a vida a esperança e 

quem não sabe espera come cru e agora chegou minha vez e quero agradecer ao 

Prefeito Kaká Sena, é um prefeito que tem compromisso com nosso povo 

salinopolitano onde está aqui a prova ao lado da nossa Câmara pra capacitar os 

nossos jovens que não tem condições de pagar um curso de informática esse sim 

tem meu respeito porque quando eu digo que cuidar do povo é capacitar para o 

mercado de trabalho enquanto estiver fazendo isso com excelência pode ter certeza 

que vai ter a minha admiração e  sempre digo que ele é da humildade e que trabalha 
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dia e noite pra melhorar a qualidade de vida do nosso povo e parabenizo por isso, 

porque quem não tem coragem de parabenizar fica criticando porque tem pessoas 

do outro lado que não deixa parabenizar e colocam pra falar o que vem de lá para cá  

eu estou aqui parabenizado o Prefeito, o Vereador Dalte pelo seus anos de vida, o 

diretor de esporte Zenilson, Zé Filho presidente da liga esportiva pelo evento 

maravilhoso que tivemos na Vila de São Bento, isso é compromisso com o social e o  

esporte, hoje à tarde já tem uma reunião com a cultura para ser discutido a Lei Paulo 

Gustavo, faço o convite a todos a comparecer pra não haver nenhuma reclamação de 

não ter vindo a reunião, porque essa lei que vai beneficiar da cultura vamos aprovar 

com toda a certeza por unanimidade dos pares, porque eu lembro que ano passado 

cruzamos uma briga muito grande pra conseguirmos os benefícios a essa categoria  

não tivemos êxito porque faltava se organizar e hoje me parece que tudo está 

encaminhando para o caminho certo, e vamos aguardar pois já foi notificado pela 

Secretária Cinthia que esses projetos vem pra cá, peço aos Vereadores que possamos 

dá a maior atenção pra colocar em aprovação, gostaria de agradecer ao Prefeito que  

na minha comunidade está tendo a roçagem e quando passei para o bairro da 

américa os pessoal estavam reclamando que estava intrafegável e quando falamos 

em roçagem reclamam, enquanto isso vamos continuar fazendo nosso trabalho 

fiscalizando e solicitando o que a população me pede, agradeço o Prefeito por 

colocar pessoas pra cuidar dos nossos bairros, obrigado e bom dia. Logo após o 

Presidente passou para a 1ª parte. Está em discussões as Indicações: autoria do 

Vereador Denys Lucio, pedindo informação ao Executivo Municipal, sobre 

arrecadação do ISS, IPTU, ITBI, ICMS, exercício de 2022. Autoria do Vereador Denys 

Lucio, solicitando do Poder Público, limpeza, pavimentação asfáltica empiçarramento 

da rua 3ª que dá acesso ao Colégio Abre, bairro do destacado. A seguir foram 

aprovadas por unanimidade dos Vereadores (as) presentes. Depois foram colocados 

em discussões os requerimentos, autoria da Vereadora Roberta Gaia, solicitando do 

Prefeito e Secretaria Municipal de Educação, o relatório da merenda escolar deste 

Município, autoria da Vereadora Vera Lucia, requerendo do Poder Público mais 

aquisição de ônibus escolar, autoria da Vereadora Luna Gabriela, pedindo ao gestor 

municipal, secretaria de obras, manutenção, pavimentação das ruas da Portelinha na 

Vila de Cuiarana, todos foram aprovados por unanimidade dos Vereadores (as) 

presentes. Está em 1ª discussão o parecer da Comissão de Constituição e Justiça, do 

Projeto de Lei nº 02/23, autoria da Poder Executivo, fixa o valor para pagamento de 

obrigações de pequeno valor (RPV), a seguir foi aprovado o parecer acima citado por 
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maioria dos Vereadores (as) presentes.  A seguir o Presidente passou para a 2ª parte:  

Vereador Rosinaldo Martins, fez a leitura dos pareceres da Comissão de Constituição 

e Justiça, dos Projetos de Leis nº 03/23, dispõe sobre o imposto sobre serviço de 

qualquer natureza, ISSQN, altera o Código Tributário do Município de Salinópolis.  Nº 

05/23, dispõe sobre a regulamentação do repasse direto de verbas aos cidadãos 

salinopolitanos no âmbito da política municipal de assistência social no Município de 

Salinópolis, autoria do Poder Executivo. Vereador Argeo Corrêa, prosseguiu com a 

leitura do parecer da Comissão de Economia e Finanças, do Projeto de Lei nº 05/23, 

dispõe sobre a regulamentação do repasse direto de verbas aos cidadãos 

salinopolitanos.  Antes de encerrar a sessão passou para a Comissão de Constituição 

e Justiça 02 projetos de leis, autoria dos Vereadores João Erivaldo, Denys Lucio, deu 

por encerrado a sessão, marcando a próxima para o dia 01 de junho no horário 

regimental. E para constar Argeo Corrêa Neto,1º Secretário lavrei a presente ata, 

depois de aprovada será assinada pelos Vereadores e Vereadoras presentes. Palácio 

Manoel Pedro de Castro, Plenário Raymundo Nogueira Gomes, 25/05/2023. 

 

01________________________________________________________ 

                       João Erivaldo da Silva-Vereador Presidente PDT    

 

02________________________________________________________ 

                       Argeo Corrêa Neto- Vereador 1º Secretário MDB 

 

03________________________________________________________ 

                      André Luiz de Barros Figueiredo- Vereador 2º Secretário PL   

 

04________________________________________________________ 

                     Roberta Graziele Pinheiro Gaia- Vereadora PL  

 

 

05________________________________________________________ 

                    Antônio Carlos Gonçalves Rufino- Vereador DC 

 

 

06________________________________________________________ 

                    Eron de Carvalho Teixeira- Vereador Republicano   



    
 

 
ESTADO DO PARÁ 

PALÁCIO MANOEL PEDRO DE CASTRO  
Fundada em 07 de janei ro  de 1884  

 

 

Avenida Beira Mar, 1117 – Centro – Salinópolis/Pará – CNPJ: 04.855.318/0001-05 
E-mail: salinascamara@hotmail.com 9 

 

 

07__________________________________________________________ 

                   Dalte do Rosário Gomes- Vereador MDB 

 

 

08__________________________________________________________ 

                  Denys Lucio Marques de Souza- Vereador PL  

 

09__________________________________________________________ 

                 Rosinaldo Martins Miranda- Vereador DC   

 

10__________________________________________________________ 

                 José Raimundo Souza da Silva- Vereador Republicano  

 

11__________________________________________________________ 

                Luna Gabriela Figueiredo de Santa Brígida- Vereadora PL  

 

12_________________________________________________________ 

               Marcelo Sandro Araújo Pinheiro- Vereador Podemos   

 

13__________________________________________________________ 

              Vera Lucia de Souza Henrique- Vereadora Democratas   


